

儿童福利院孩子有了“家”

全职“祖母”家庭式养育孤儿

本报讯(记者 李娜 通讯员 侯晓宇)6个温馨的永久家庭,孤儿们和其他孩子一样有自己永远的“爸爸妈妈”;15名爱心妇女是孤儿们的全职“祖母”……昨日,记者从市儿童福利院获悉,该院被确定为美国半边天基金会与民政部蓝天计划合作项目在我省的示范点,这里的孩子们从此有了“家”。

据了解,儿童福利院和美国半边天基金会将共同给这些孩子们开展小妹妹婴幼儿抚育、小妹妹学前教育、大妹妹、新和家园四个分项目。记者在福利院看到,孤儿们和“爸爸妈妈”幸福地生活在一起,有的孩子坐在“妈妈”腿上撒娇……据了解,目前这里设置了6个温馨的永久家庭,公开招聘父母,通过

培训,给18名先进入家庭的孩子提供家庭式的养育,使他们在得到父母抚爱的同时,也可以享受院里医疗、康复配套服务。半边天基金会是美国人珍妮和另几名曾领养过中国孤儿者一起成立的,基金会从2000年开始,先后在中国30家福利院启动抚育计划。

空调公交车将增加活动车窗

多项措施力保乘客出行安全



工作人员检修公交车。本报记者 汪静文 摄

本报讯(记者 张丽霞)成都公交车燃烧事件引起社会广泛关注,也为公交车的安全行驶敲响了警钟。近日,市公交总公司将为我市近千台空调车增加活动车窗,普通公交车补配逃生锤、安全拉手、灭火器等设备,确保市民安全出行。

4000余台公交补齐逃生锤

连日来,我市对4200多台公交车的油路、电路、汽路和制动系统逐台排查。同时,加大对我市公交车安全设施的投入。“对于4000多台普通公交车内丢失的逃生锤,我们将全部补齐。”市公交总公司副总经理郭明海表示,除了补齐逃生锤外,所有公交车的车长驾驶室内还将补配2个备用逃生锤,由车长专门保管。另外,一些公交车内脱落的安全拉手将重新补配。

每台空调车增俩活动车窗

空调车由于只有两个可以打开的小窗户,密闭的空间存在安全隐患。目前,市公交总公司正在和空调车生产厂家协商,尽快将我市

有空调车每台增加两个活动车窗,以备不时之需。另外,我市所有空调车内也将增加“三品”警示标志和上下车门应急警示标志。市公交公司呼吁广大市民,不要携带易燃、易爆、剧毒等危险品上车,不要在公交车内抽烟。

紧急避险严禁车长逃离

公交车长是一车之长,对于公共安全而言,车长的安全意识和应急反应能力关系到公众的生命安全。我市近万名公交车长进入驾校的第一堂课就是安全知识教育。

“公交车长必须具备紧急避险处置能力。”郭明海介绍说,公交车一旦出现突发事件,如果车内线路被烧坏,车门通过翘板开关无法开启,车长应迅速开启车长驾驶座椅左侧侧板下方的红色紧急开关,打开所有车门疏导乘客紧急下车,也可以指挥乘客打开车门上方的红色紧急开关将车门用手推开,让乘客下车。

《郑州公交紧急避险处置方案》规定,如发生火险,公交车长严禁逃离现场,应立即关闭点火开关,疏散乘客。



94岁老太“找乐”

本报讯(记者 梁月琳 文 宋晖 图)昨日,一位白发苍苍的老太太坐在伊河路小学附近的路边,面前摆满了花花绿绿的手工艺品,引得一群小孩围观。

据了解,老太太姓郭,今年94岁,面前的手工艺品是她用碎布头一针一线缝制的,有沙包、钱包,还有各种样式的小香包,有的如虎,有的似猫,有的就像小老鼠,针脚细密,式样新颖,很有民间气息。

“我老了,干不了别的,缝几个香包,卖个三块五块的,既有了零花钱,还锻炼身体,也算是一个乐子吧!”老太太告诉记者。

“飞檐走壁”连续作案

蒙面大盗终落网

本报讯(记者 高凯)“蒙面大盗”被抓了,村里终于太平了……昨日10时,一辆警车进入金水区聂庄村,当村民获知嫌犯是连续在村中作案的“蒙面大盗”时,纷纷拍手称快。

4月1日1时20分,租住在聂庄村的李晓冰(化名)被一持刀蒙面男子抢走现金1000多元和银行卡、首饰等物。5月6日,住在聂庄村的张怡(化名)家中5000多元的财物不翼而飞,有邻居告知,曾在凌晨时有蒙面男子从她家窗前闪过。5月7日5时,住在聂庄村的张芸芸(化名)被一持刀蒙面男子抢走手机和现金。

根据目击群众反映,作案男子头戴黑色头套,身手矫健,可以连续翻爬多幢高楼。金水公安分局刑侦七中队侦查民警发现,租住在杨君柳村的一名叫葛纪坤的男子有重大作案嫌疑。

5月8日,民警守候在葛纪坤的出租房周围将其抓获,民警在其租住屋搜到大量作案工具。“蒙面大盗”怎样进入装有防盗网的房子?民警介绍,嫌犯蹲点确定偷盗对象后,先用工具将防盗网卸掉。“蒙面大盗”真的可以“飞檐走壁”?原来该犯罪嫌疑人长期从事高空工作,臂力较强,能轻易在间距较小的楼间跳跃。

老汉桥下捡弃婴

苦等5小时无果

本报讯(记者 张立 通讯员 韩冰)9日10时20分,特巡警四大队5号民警接到报警称,郑汴路与未来路交叉口附近,一老汉捡到一个弃婴。

民警迅速赶到现场了解情况,报案的老汉怀里抱着一个4个多月大的男婴,老汉说自己姓范,今年65岁,老家在开封尉氏县,现在郑州打工,早上5时,范老汉在郑汴路与中州大道桥下发现一个男婴,范老汉就抱着男婴等,一直等到10时,也不见孩子的父母,于是范老汉报了警。此事已移交城东派出所进一步处理。

社区名师登大学讲台

双方联手共同受益

本报讯(记者 梁月琳)昨日,管城区惠工街社区“社区名师大讲堂”特聘讲师玛丽亚走进郑州大学,为历史学院百余名大学生作《德业双修、学行并重,做当代爱国大学生》的主题讲座。

讲座气氛热烈,很受同学们欢迎,惠工街社区和郑大历史学院达成意向,社区为青年教师、在校大学生提供接触社会的平台;学院积极推荐青年教师到社区为普通居民授课,同时鼓励在校大学生进社区,服务居民。

南关办事处副主任、“社区名师大讲堂”名誉校长郑永和表示,希望能够促成社区名师大讲堂与高等学府的联合,一方面吸引有专长的专业教师到社区为居民传道、授业、解惑,同时也欢迎大学生能够积极投身社区公益事业。

记者了解到,目前已有多名热心公益的高校专业教师受聘成为“社区名师大讲堂”特聘讲师。

“断手指”吓哭小学生

警察怀疑有人恶作剧

本报讯(记者 刘招 通讯员 杨天能)停在马路边上的轿车把手上有一截手指,还滴着血,放学回家的小学生吓得赶快报警。结果,经医生鉴定是一截假手指。

昨日11时50分,特巡警二大队民警接110指令,文化宫路与陇海路交叉口向南50米一辆深蓝色轿车上发现一截断指。中原2号民警赶到现场后,发现报案人是一名小学生。他说,放学后他和同学一起回家,在文化宫路停放着一辆桑塔纳轿车,轿车门把手上有一截带血的手指,与他同行的同学当即吓哭了。他自己也吓坏了,急忙用公用电话报警。

特巡警二大队民警取下这截带血手指后,立即到附近医院鉴定。医生说,这截手指从外观上看非常像真的,但摸起来与真人手指不同,里面没有骨头,属于仿真手指。

民警怀疑有人恶作剧,随即联系车主进行了了解,但一直没有联系上。“这种恶作剧影响太坏了,很容易吓坏人,万一当事人有心脏病,肇事者必须承担连带责任。”民警说。



“这么浪费!好好的矿泉水竟然浇树?”在火车站广场附近,几名执法人员用矿泉水浇树,引来不少市民围观。原来,这些矿泉水都是假冒伪劣产品。昨日,郑州火车站地区行政执法分局二中队工作人员突击火车站附近流动商贩,查处40余件假冒伪劣矿泉水。本报记者 李焱 摄

志愿者为烧伤患儿过生日

医院为其征集“爱心妈妈”

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川文/图)吃着蛋糕、玩着变形金刚……虽然没有父母在身边,但烧伤患儿小雪洋昨天在市一院过得非常开心。当日,可亲的医护人员、慈祥的“奶奶”、令人钦佩的解放军郑州老战士等爱心志愿者集体为他过了一个特别的生日(如图)。

烧伤患儿小雪洋是遗弃儿。去年12月24日深夜,因特重伤烧伤合并烧伤脓毒症被父亲遗弃在省人民医院,12月27日上午,被转到市一院烧伤科。当时,他烧伤面积达25%,伤口创面感

染。经过医护人员努力,两次大手术都很顺利,经过术后康复和治疗,小雪洋病情大有好转。

据医院负责人介绍,小雪洋的遭遇经媒体报道后,得到社会的广泛关注,截至6月9日,各界共筹善款5.4万余元。医院虽减免部分费用,由于小雪洋手术费用总共需要20万元以上,目前已欠手术费2万多元。后期整形手术还需要社会各界共同来帮助小雪洋渡过难关。

为方便外地爱心人士捐款,医院和市红十字会联合为小雪洋设立了一个

专门的捐款爱心账户。爱心人士可通过建行转账或汇款。收款单位是:郑州市红十字会;账号:41001523024050001554;开户行:建行郑州桐柏南路支行;备注:救助小雪洋专用。爱心捐款热线(0371)66322114转80301,市民可直接到医院捐款,小雪洋住院号为:8018924。

这位负责人表示,由于小雪洋妈妈痴呆,去年意外火灾时被烧成重伤,现面向社会征集爱心妈妈,能照顾孩子生活起居,有意者请与市一院烧伤科联系。

购物小票褪色 市民维权无门

“没有凭证,超市自然不会保修。”这让孟凡很无奈。

购物小票上的字迹为何会消失?一位业内人士透露,购物小票多用的是热敏纸,热敏涂层会在空气中氧化,产生自然褪色的现象,字迹会随时间推移而变淡,甚至完全消失。

购物小票字迹模糊,市民如何维

权?“没有购物票据,这在投诉过程中很难处理。”市消协工作人员介绍说,购物票据是消费凭证,消费者应尽量保存购物小票或收据等凭证。对长期使用或价值较高商品的票据,如果票据使用的是热敏纸,最好采用复印等方式妥善保存,最好能让商家及时出具正式发票,以便日后维权。



生活压力的有限释放

——透视网络“开心族”

本报记者 王璇 实习生 郝萌

了点菜……近几天,记者总能从身边的朋友口中听到这样的话,甚至成了打招呼的语言。

这类基于人际交流平台的开心网究竟有什么独特的优势?“它一个很大的特点是不同于一般的游戏,需要不间断地参与,闲下来的时候,简单打理一下即可。”在开发区某企业工作的陈小姐的这番话极具代表性。她觉得,也许正是这种随意性,才让它争取了更多参与者的眼球和兴趣。陈小姐玩“开心网”已有一段时间了,开始时只是偶尔去看看,后来网站好玩的项目不断被开发,登录的次数也越来越频繁。“现在花园里又可以养动物了,以前的偷菜就变成了偷猪,隔一段时间,我就上去看看,形成习惯

了,同事也经常在一起讨论这个话题。”

“开心”能走多远

在虚拟和现实之间游离、转换,是“开心网”的杀手锏。然而,也有人开始质疑:“我们还能开心多久?”在某网站一项“开心网你玩腻了吗”的投票中,有超过六成网友选择“有点腻了”。

“我对无休止的‘买卖好友’‘投票’和‘争车位’感到厌倦了。”网友张明认为,“开心网”并无特别之处,只不过是依靠“实名制”、真朋友的现实特色,弥补了单纯网络游戏“拒绝现实”的不足,但这也恰恰是它的缺陷所在,如果“开心网”不求求变,很容易被玩家抛弃。也有“开心族”发现,“开心网”的乐趣要以

没事就上来看看

“我昨天刚刚换了辆悍马,停在你的车位了。”“我新装修了房子,顺便还从别人花园里偷

“无趣”为代价。“你寝食忘心地‘开心’之后,突然发现,你工作没做好,对身边的亲朋好友也没照顾好,更尖锐的现实矛盾有增无减。”

排解压力但不可沉迷

对于“开心网”的流行,心理咨询师梅子认为,这类网站之所以流行,正是他们抓住了人们喜欢在网络上倾诉的方式,而这种方式对于排解心中的压力和不快有一定的好处。比如某位网友遇到了不开心的事情,然后上网一看,发现跟自己可能有相同遭遇或者更糟糕的还有很多,这样可能心中会觉得好过很多。面对共同的烦恼,网友们互相支持互相鼓励,会形成情感上的连接和循环,这个过程本身就可以减轻不快。

有关专家也指出,虚拟的网络社交表面看似减少了人的孤独感,实际上,人越是沉迷于虚拟社交,越会在现实中感到压抑,况且很多网站的项目需要花费大量的时间和精力。因此,心理咨询师建议网民们不要过分依赖网络,“开心”“伤心”都要注意把握好度。